
ŠTĚDROVEČERNÍ RODINNÁ POBOŽNOST
 EZ 294 „Ó křesťané všichni“♫

Modleme se:      Děkujeme tobě, náš Bože, že naplňuješ svá zaslíbení 
daná skrze proroky. Ty jsi ve stanovený čas poslal na svět svého Syna a 
on se stal člověkem, abychom my mohli být naplno tvými dětmi. On se 
vzdal kvůli nám veškeré své moci a stal se pro nás chudým, aby nás 
obohatil svou láskou, dobrotou a milostí.  Děkujeme za radost a pokoj, 
k nimž jsme dnes zváni. Děkujeme, že i my smíme zaslechnout slova 
andělské vánoční zvěsti. Chceme tím být proměněni a obnoveni. Buď 
nám k tomu nápomocen svým Duchem a svou mocí. Amen
Čtěme z knihy proroka Micheáše z kapitoly 5. od verše 1 do první věty 
verše 4 (podle číslování Bible kralické od verše 2 do první věty verše 5)
Když  si  o  Vánocích  připomínáme  narození  Ježíše  Krista  v Betlémě, 
nejspíš nás nenapadne hledat za tím víc, než jen vyplněnou kolonku 
„místo narození“ v dotazníku či v občance. Každý se někde narodil a to 
místo  se  nějak  jmenuje.  V případě  Ježíšově  je  to  Betlém.  Město 
několik kilometrů jižně od Jeruzaléma. Co je na něm tak zajímavého?
Pro  lid  víry  to  zajímavé  je,  protože  se  v tomto  případě,  jak  píše 
evangelista Matouš, naplnilo, co je psáno u proroka. Tedy dosti zásadní 
důvod k zamyšlení, co že na tomto Ježíši je důležitého a významného.
Betlém znamená „dům chleba“. Tedy místo, kde najdeme cosi zásadně 
podstatného pro lidský život. Chléb je symbolem pro jídlo vůbec, pro 
živiny, pro energii.  Bez nich bychom dlouho nevydrželi,  byli  bychom 
slabí,  naše tělo by nám vypovědělo službu, život  by z nás vyprchal. 
Chléb k životu potřebujeme, bez něj život není.
Odkud  odjinud  než  z „domu chleba“  by  měl  přijít  ten,  o  němž  je 
psáno: „Já jsem ten chléb živý, který sestoupil z nebe; kdo jí z tohoto 
chleba, živ bude navěky.“ (J 6,51) Nenajdete příhodnější místo, kde by 
se mohl narodit ten, kdo hraje tu nejdůležitější roli pro lidský život, 
kdo je pro nás důležitý jako chléb, ba co víc, on je ještě mnohem 
důležitější. Tomu, jak on sytí naše lidské životy, naše duše, tomu se 
nikdo a nic nevyrovná, to nikdo a nic nepřekoná. V případě Ježíšově 
nejde o nasycení  tělesné,  hmotné,  materiální.  Ale  jde  o  pastýřskou 
službu ve vyvýšeném jménu Hospodina, o bezpečné přebývání na této 
zemi a  pokoj, který bude Ježíš zosobňovat. Jde o to, že on dává život. 
Kdo tohle u něj hledá, neodejde zklamán, ale naopak s „plnou náručí.“
Modleme se slovy modlitby Páně: Otče náš ... Amen

 EZ 278 „Velebme vždy s veselím“♫

Vážení členové a příznivci 
evangelického sboru v Hořicích, 
sestry a bratři, milí přátelé,
jménem staršovstva sboru Vám přejeme:
• aby zbývající adventní čas pro Vás nebyl 

časem shonu, nervozity a stresu, ale aby 
byl příležitostí ke skutečné přípravě na 
oslavy příchodu Páně, příležitostí 
k rozjímaní o tom, co pro nás jeho 
přicházení znamená

• aby největším očekáváním spojeným 
s vánočními svátky nebyla touha mít je už 
konečně za námi, ale aby to, co Vánoce 
přinášejí – pokoj a radost z obdarování, 
smíření a láska, trvaly co nejdéle

• aby nás výhledy do roku 2012 neděsily, ale 
byly prostoupeny nadějí a důvěrou v Boží 
ochranu a pomoc v každé situaci 

Oldřich Nekvinda Aleš Mostecký
kurátor farář
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Ve svátečním vánočním období Vás zveme k následujícím 
bohoslužbám pořádaným v našem sboru:

 neděle 18. prosince 2011
Čtvrtá neděle adventní
Bohoslužby od 10.00 hodin

 neděle 25. prosince 2011
Hod boží vánoční (Narození Páně)
Sváteční bohoslužby s vysluhováním 
Večeře Páně od 10.00 hodin
Při těchto bohoslužbách bude
vykonána tradiční celocírkevní sbírka
na bohoslovce a vikariát

 neděle 1. ledna 2012
Novoroční bohoslužby s vysluhováním 
Večeře Páně od 10.00 hodin

 

Pozvání ovšem platí nejen pro čas sváteční, ale po celý rok. Ve 
sboru se pravidelně konají nedělní bohoslužby, biblické hodiny 
a  další  akce.  Jde  o  otevřená  setkání,  která  mají  účastníkům 
sloužit k povzbuzení a posílení víry, k nalezení životní orientace 
v dnešním složitém světě a k prohloubení vzájemnosti a lásky.
Nejaktuálnější  informace  o  tom,  co  se  právě  děje,  a  dále 
například  kázání,  fotografie  a  další  naleznete  na  webových 
stránkách sboru

http://horice.evangnet.cz
Budeme rádi,  když odkaz  na  tyto  stránky doporučíte  i  svým 
známým  a přátelům,  dětem  a  vnoučatům,  kteří  mají  přístup 
k internetu. Těšíme se na setkání s Vámi.

Staršovstvo FS ČCE v Hořicích

Vážení členové sboru,
také  v  letošním roce  obracíme  ve  sborovém dopise  Vaší  pozornost 

k tomu, že byste měli pamatovat na zaplacení saláru.
Co to ten salár vlastně je? Slovo pochází z latiny a je odvozeno od 

slova sal – sůl. Šlo prý o žold legionářů vyplácený naturálně, solí. Vojáci 
pak mohli sůl prodávat a takto získávat prostředky na své živobytí a na 
svou vojenskou výstroj.

V evangelické  církvi  se  pojmu salár  užívá  pro  „členský příspěvek“ 
určený na krytí provozních nákladů sboru. Salár má pokrýt náklady na 
elektřinu, topení, náhrady za cestovné, drobné opravy. Dalo by se říct, že 
salár potřebujeme jako sůl. Bez něj sbor fungovat nebude, jelikož ani to 
nejzákladnější, co ke svému fungování sbor potřebuje, nám v tomto světě 
nikdo zadarmo nedá. Všichni moc dobře víme, jak rostou životní náklady 
každému z nás, každé rodině. Ani sbor není výjimkou a není toho ušetřen.

Salár je vlastně vyjádřením naší odpovědnosti za sbor, vyjádřením naší 
touhy, aby zde byl a fungoval, aby sbor žil a něco se v něm dělo. Není to 
almužna, nejsou to vyhozené peníze, které bychom mohli jinde použít na 
něco  užitečnějšího.  Salár  nedáváme  „jim“,  ale  financujeme  jím  svůj 
vlastní sbor.

V  evangelické  církvi  je  výše  saláru  dobrovolná,  záleží  čistě  na 
svobodném  rozhodnutí  každého  člena  církve,  kolik  dá.  Každý  může 
zohlednit svou situaci. Takové výhody smíme užívat, ale ne zneužívat.

Je  samozřejmé,  že  dát  najednou nějakou větší  částku je  pro  mnohé 
z nás  nesnadné.  Proto  doporučujeme  Vaší  úvaze  možnost  platit  salár 
pravidelně po menších částkách, např. každý měsíc. Když se to pak na 
konci  roku  sečte,  je  to  důstojný  příspěvek,  jehož  výše  Vás  možná  až 
překvapí. (Navíc je možné si jej odečíst při ročním zúčtování daní.)

Placení saláru je možné provést několika způsoby:
• použít přiloženou složenku (což ovšem stojí nějaké peníze navíc)
• převést  peníze  bezhotovostně  z  vlastního  účtu  na  účet  sboru 

č. 189761398 / 0300
• složit  peníze  v hotovosti  u  sestry  pokladní  (a  spojit  tak placení 

saláru třeba s návštěvou některého ze shromáždění konaných ve 
sboru)

„Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci předem rozhodl, ne 
s nechutí ani z donucení; vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2K 9,7)

Aleš Mostecký, farář, administrátor sboru


